
Abstrakt 

 

Corporate governance společností s účastí územně samosprávných celků 

 

Diplomová práce se zabývá „corporate governance“ společností s převažující 

majetkovou účastí územně samosprávných celků, tedy obcí a krajů, konkrétně je zaměřena na 

akciové společnosti. Hlavní otázkou práce je, jaké systémové změny (de lege ferenda i v rámci 

implementace soft law) mohou přispět k tomu, aby samosprávy byly aktivními, informovanými 

a odpovědnými vlastníky. 

Převážně deskriptivní a analytický přístup doplňují základní výkladové metody, 

zejména metoda teleologická, tedy zkoumání hard law i soft law vybrané množiny akciových 

společností s ohledem na účel a smysl právní úpravy. Práce odkazuje převážně k odborné 

literatuře, která se váže k českému právnímu prostředí. Důležitou výjimkou je rozbor materiálů 

Organization for Economic Co-operation and Development. V odborné literatuře popsané 

zásady, východiska a závěry jsou srovnávány s praktickou zkušeností autora s důrazem na 

otázku, do jaké míry právní úprava naplňuje účel, pro který vznikla.   

Nejprve se autor zaměřuje na otázku, proč vůbec zakládat akciové společnosti 

s ohledem na veřejný zájem. Ve druhé kapitole je práce zaměřena zejména na specifika 

v případě rozhodování jediného akcionáře a jeho orgánů (zastupitelstva a rady), informační 

povinnosti a komunikaci mezi volenými orgány a akcionářem včetně specifik koncernového 

uspořádání a hranic strategického řízení s ohledem na obchodní vedení. Třetí kapitola se zabývá 

dalšími veřejnoprávní aspekty akciových společností s převažující účastí samosprávy. Ve čtvrté 

kapitole je podrobně rozebrána Aplikovatelnost a implementace doporučení z kodexů OECD, 

Kodexu správy a řízení společností ČR 2018 ve stanovách a zásadách pro představenstva a 

dozorčí rady a dalších vnitřních předpisech a možné využití úpravy pro společnosti kotované 

na burze. Řešeny jsou otázky zásad volených orgánů, odměňování i střetu zájmů.  

Pátá kapitola popisuje možnosti další zákonné úpravy: Má smysl společnostem s 

převažující účastí státu včetně samospráv věnovat pozornost jako samostatné kategorii? 

Závěrem se autor vrací k základní otázce práce, tedy možným systémovým změnám 

s dopadem na akciové společnosti s převažující majetkovou účastí samosprávy.  
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